

أولا : أسئـــلة التكمـــــــــلة:-
1- تتكون البروتينات من اتحاد ................بواسطة ............... في تفاعل يسمى ..............يتم فيه نزع جزئ ..................
2- يقوم انزيم ............... بتحليل DNA إلا أنه لا يؤثر على البروتين أو .........
3- قام .............و................. بترقيم DNA  الفيروس بـ............ وترقيم البروتين الخاص به بـ ............. لاثبات أن ................ هو المادة الوراثية 
4- من القواعد النيتروجينية احادية الحلقة ...............و................ والتي تنتمي الى مجموعة ....................
5- تتصل القواعد النيتروجينية في هيكل السكر فوسفات بذرة الكربون رقم ...... بينما تتصل مجموعة الفوسفات بذرة الكربون رقم ...............
6- أثناء تضاعف DNA  تعمل انزيمات ................. على تكوين شريط جديد ذي  اتجاه ............... على القالب .................... مضيفا نيوكليوتيدات جديدة للطرف ............
7- المادة الوراثية لبعض الفيروسات توجد في صورة شريط مفرد من ........... ولذلك يظهر بها معدل مرتفع من ................ 
8- ثبت وجود البلازميدات في خلايا ................. من أوليات النواة وخلايا ................ من حقيقيات النواة 
9- البروتينات الهستونية مجموعة متجانسة من البروتينات ........... التي تحتوي على قدر كبير من الحمضين القاعديين ....................و....................
10- من الطفرات الصبغية في الإنسان طفرة ............ حيث يزداد الكروموسوم رقم 21  أو حالة ............. حيث ينقص الصبغي ................
11- الطفرات ................ أكثر شيوعا في النباتات التي تتكاثر .............. بينما الطفرات المشيجية تشيع في الحيوانات التي تتكاثر ........................
12- يمكن ان  تحدث  الطفرة عندما ينفصل  جزء من ................. أثناء ........... ويدور بزاوية قدرها  .....................
13- في DNA  المزدوج ترتبط قاعدة السيتوزين بقاعدة ............... بواسطة رابطة .....................
14- استطاع ..................و................. وضع نموذج مقبول لجزئ ......... اعتمادا على ابحاث ....................
15- توجد في بعض البكتريا أشكال دائرية من ........... تسمى .............. تستخدم على نطاق واسع في .................
16- تتابع القواعد النيتروجينية .................... في الدروسوفيلا مكرر .......... مرة ورغم ذلك فهو غير معلوم الوظيفة 
17- كمية DNA  في خلايا الكائن الحي ليس لها علاقة بمقدار .............. أو  عدد................... التي يكونها 
18- تبدأ خطوات نسخ mRNA   بارتباط انزيم ............ بموقع يسمى .......... على شريط ................ القالب 
19- تقوم ............... بعمليات ................ لشفرات ............... وبذلك تمثل أماكن بناء ....................
20- يمثل التتابع UAA كود .................... المسئول عن ................
21- تستخدم تقنية DNA  معاد الاتحاد في تشخيص .................. وكذلك تحضير ................. أكثر أمانا 
22- الكروموسوم X  يلي الكروموسوم .............. في الحجم ورغم ذلك يحتل الموقع  ................. في الجينوم البشري 
23- يوجد جين البصمة على الكروموسوم ................ بينما جين الانسولين يقع على الكروموسوم .................
ثانيا : أسئلة التعليل :- 
1- اعترض بعض العلماء على نتائج التحول البكتيري التي ادت الى اعتبار DNA  هو المادة الوراثية 
2- لانزيم دي اوكسي ريبونيو كلييز الفضل في اكتشاف المادة الوراثية 
3- ثبات عرض اللولب المزدوج  من DNA  على طول الشريط 
4- لابد من تضاعف كمية DNA  قبل الانقسام الخلوي 
5- ارتفاع معدل الطفرات في الفيروسات عن الانسان 
6- هناك اعتقاد أن الميتوكوندريا والبلاستيدات ربما تكون أوليات نواة متطفلة داخل حقيقيات النواة 
7- ترتبط الهستونات بقوة داخل جزئ DNA  في صبغيات حقيقيات النواة 
8- ارتفاع معدل الطفرات في الشعب الياباني بعد الحرب العالمية الثانية 
9- بعض انواع التلف في اللولب المزدوج لا يمكن اصلاحها 
10- وجود عدة انزيمات أثناء نسخ DNA 

11-  يعتبر الميوسين والكولاجين من البروتينات  التركيبية 
12- تعتبر البكتريا من أوليات النواة 
13- الشفرة الوراثية شفرة عامة او عالمية 
14- يلزم فك الالتفاف والتكدس في DNA  قبل حدوث عملية النسخ
15- عدم مهاجمة انزيمات القصر البكتريا  لجزئ DNA   البكتيري رغم وجود موضع التعرف به
16- بالرغم من ان كمية DNA  بالسلمندر اكبر من نظيرتها بالانسان الا ان السلمندر  اقل رقيا  من الانسان 
17- لابد من التفاف DNA  حول الهستونات في حقيقيات النواة 
18- لانزيمات الربط دور هام اثناء نسخ DNA  وكذلك المحافظة على ثبات تركيبه
19- يتعاكس وضع هيكلي السكر فوسفات في جزئ DNA  
20- يعتبر اللولب المزدوج حيويا للثبات الوراثي 
21- بالرغم من ثبات الوحدات التركيبية للبروتينات إلا أنها تؤلف بروتينات لا حصر لها 
22- وجود ذيل عديد الادينين في نهاية mRNA
23- يوجد موقعان هامان على جزئ tRNA

24- قدرة الخلية عالية جدا على انتاج الريبوسومات 
25- بعض كودونات mRNA   لا تعبر عن حمض اميني معين 
26- جميع البروتينات تبدأ بحمض أميني واحد 
27- يمكن نقل حمض tRNA  بين كائنات مختلفة دون أن يضر ذلك بالوظائف  الخلوية 
28- يقتصر نمو الفيروسات على سلالات معين من بكتريا E. coli 
29- الانسولين الناتج عن DNA معاد الاتحاد أفضل من الانسولين المستخرج من بنكرياس الماشية 
30- يمكن من خلية أو شعرة التعرف على هوية الفرد 
31- يمكن لصق قطعة من DNA انسان مع DNA بكتريا رغم اختلافهما
32- عدد الكودونات في شفرة DNA  أكبر من عدد الاحماض الامينية التي تكونها 
33- تعتبر الشفرة الوراثية دليلا على حدوث التطور  
34- وجود شفرة انزيم النسخ العكسي في بعض الفيروسات 
35- لا تتم ترجمة ذيل عديد الادينين في حمض mRNA 
36- فشل الانترفيرونات في علاج مرض السرطان 
37- الشفرة الوراثية ثلاثية الحروف 
38- هناك بعض المخاوف من استخدام DNA معاد الاتحاد في الهندسة الوراثية 
ثالثا : أسئلة  المصطلح العلمي   

1- وحدة التركيب في جزيئات DNA 
2- انزيم يوقف عمليات التحول البكتيري
3- أول من استخدم تقنية حيود اشعة اكس في الحصول على صور DNA 
4- الشريط المفرد من DNA  اذا ازيلت قواعده النيتروجينية 
5- مركبات تضم كلا من الادينين والجوانين  وتحتوي على حلقتين 
6- انزيم يفصل شريطي DNA  أثناء عملية النسخ 
7- مجموعة من الانزيمات تقوم بالبناء الفعلي لاشرطة DNA الجديدة 
8- نوع من البروتينات تنظم الوضع الفراغي لجزئ DNA 
9- حلقات ناتجة عن التفاف DNA حول الهستونات 
10- كل كمية DNA الموجودة في نواة الخلية 
11- تغير مفاجئ في طبيعة وتركيب المادة الوراثية 
12- أجزاء عند اطراف الكروموسومات لا تحمل شفرة وراثية معينة 
13- الوحدة البنائية للبروتينات 
14- 20 نوع من الانزيمات تقوم باصلاح عيوب DNA 
15- جزيئات دائرية من DNA  توجد في البكتريا
16- سلالة من الأغنام ناتجة عن طفرة نافعة 
17- نوع من RNA يحمل شفرة بناء البروتين 
18- تتابع  للقواعد النيتروجينية على DNA يقوم بتوجيه انزيم  البلمرة الى موضع النسخ
19- 200 قاعدة ادينوسين توجد في نهاية جزئ mRNA

20-  موقع هام في tRNA  يتصل بشفرات mRNA 
21- ثلاث كودونات توجد في حمض الرسول لا تمثل شفرة لحمض اميني معين 
22- تفاعل يتم فيه ربط الاحماض الامينية أثناء بناء البروتين 
23- عملية انتاج لولب مزدوج من  الحمض نووي من مصدرين مختلفين بفعل الحرارة 
24- نوع من البكتريا تعيش في أمعاء الانسان تستخدم في تجارب   DNA معاد الاتحاد
25- انزيمات تتعرف على تتابعات DNA وتقطعه 
26- انزيمات تستطيع  تحويل   mRNA الى DNA 
رابعا  : أسئلة متنوعة  
1-  من التتابع التالي اجب عن الاسئلة التي تليه :-
3 AAC  CCG  TAT  CGT CGG 5

1 - اكمل التتابع على الشريط المقابل   
2- احسب نسبة الادينين على الشريط الاول فقط
3- احسب نسبة الجوانين عى الشريط المزدوج
4- احسب نسبة اليوراسيل في شريط الرسول المنسوخ من هذا الجين 
2- شريط مفرد من          نسبة القواعد فيه كالتالي 
A=15%    C=22%   G=40%    T= 23%

 1-  احسب نسبة الادينين في الشريط المزدوج
2- احسب نسبة الثايمين في الشريط المزدوج
3- احسب نسبة اليوراسيل في الرسول من ذلك الشريط المفرد
1-  إذا وجد في خلايا حقيقيات النواة سلسة عديد الببتيد طولها 300 حمض أميني فاحسب ما يلي:
· عدد شفرات mRNA 
· عدد نيوكليوتيدات  DNA  المزدوج 
· عدد الاحماض النووية الناقلة 
· عدد اللفات في شريط DNA 
   4- سلسلة بروتين ترتيبها كالتالي :
   جلايسين – سيرين – أرجنين – جلوتامين وكانت شفرات الاحماض الامينية كالتالي 
جلايسين: GGC           أرجنين :CGG
سيرين :  AGC          جلوتامين : CAG
اكتب شفرات mRNA  ومضادات الكودون في tRNA  وقواعد DNA  المزدوج
6- عند تحليل مكونات المادة الوراثية لأحد الفيروسات كانت النتائج كالتالي :
G= 25%              C= 31%          A=19%         T= 25%
ما نوع الحمض النووي الموجود في ذلك الفيروس 
7-  لولب مزدوج مكون من 300 قاعدة نيتروجينية منهم 70 قاعدة أدينين فاحسب :
· نسب باقي القواعد النيتروجينية 
· عدد الروابط الهيدروجينية الثلاثية والثنائية في الجزئ 
· عدد لفات اللولب المزدوج
· عدد الشفرات في حمض الرسول المنسوخ من هذا الجزئ 
8- أي العبارات التالية صحيح وأيها خاطئ:-
· A+T = C+G

· G-A = C-T

· T X C  = G X A

· T  /  A  =  C  / G 

9- من الشريط المزوج التالي اجب عن الاسئلة التالية 
3 AAG   GGA  CAC   GGC   AAT CCA 5

5 TTC  - - - -    GTG  CCG    -----  GGT 3

 -  اكمل التتابع السابق 
- احسب نسبة السيتوزين في الشريط المزدوج
- احسب نسبة اليوراسيل في شريط الرسول المنسوخ من ذلك الجزيء
وضح مدي صحة العلاقة التالية 
A   X   T  =  C   X    G  

- كم يكون عدد الشفرات في حمض الرسول
كم يكون عدد الاحماض الامينية الناتجة عن الترجمة
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